

上合组织的合力和张力

据新华社北京6月6日电
新华社记者

十七载，同舟共济。十七载，春华秋实。
从打击“三股势力”到助力区域一体化，从发展战略对接到打造“命运共同体”，17年来，上海合作组织（上合组织）在亚欧大地上汇聚力量、发挥影响，展现出非凡的合力和张力。

6月9日，上合峰会将重回中国，扬帆青岛。峰会到来之际，国际舆论热议“上合力量”，热议中国对上合的卓越贡献，表达对上合未来的满满信心。

合力，让上合组织日益壮大

“上合组织经过17年的发展，已成为区域安全、经济合作、跨国互联等领域的优秀多边机制。”印度尼赫鲁大学中国和东南亚研究中心教授狄伯杰在接受新华社记者专访时说。

狄伯杰的肺腑之言，道出了上合组织的发展成就。

从1996年的“上海五国”到2001年的上合6国，再到2017年的上合8国，上合组织日益壮大。特别是印度和巴基斯坦的加入，使上合组织实现成立以来首次扩员，成员国地域范围延展至南亚。

目前，这8个国家的国土总面积约占欧亚大陆面积的五分之三，人口占世界近一半。

除8个成员国外，上合组织还有4个观察员国，即阿富汗、白俄罗斯、伊朗和蒙古国，6个对话伙伴，

即斯里兰卡、尼泊尔、土耳其、阿塞拜疆、亚美尼亚、柬埔寨。

从合作领域来看，“上海五国”时期，成员国合作以解决边界和安全问题为主题，如今，上合组织在反恐、军事、情报共享、能源、贸易和投资、人文交流等多方面展开合作，合作方式不断翻新，合作深度不断加大。

组织规模由小到大，合作领域由少到多，上合组织的合力不断增强。

——合力，来自“上海精神”。

“互信、互利、平等、协商、尊重多样文明、谋求共同发展”，20个字所浓缩的“上海精神”是上合组织17年不平凡发展历程的最佳注脚，更是上合组织的灵魂所在。正如习近平主席所说：“‘上海精神’产生的强大凝聚力是本组织发展的保证。”

“‘上海精神’使得各国无论大小都能够平等协商，上合组织章程也确保了所有决定需要通过协商达成共识。”印度尼赫鲁大学国际关系学院教授罗兰·辛格说。

——合力，来自国际合作新范式。

超越意识形态，摒弃“冷战”思维，包容多元文化……在多年的实践摸索中，上合组织各方在互信互利基础上建立起了新型国际合作范式。

正如上合组织秘书长阿利莫夫所说，“上合组织合作机制堪称不同国力、不同政治制度、不同文化的国家和谐共处的典范”。

——合力，来自成熟的合作机制。

从元首理事会会议，到政府首脑（总理）理事会会议，再到多个不同领域、不同级别的部门间会议，健全的合作机制如强有力的黏合剂让上合组织成员国紧紧团结在一起。

张力，让上合组织举足轻重

合力，催生出张力。

如今，上合组织的影响力不断拓宽。在吉尔吉斯斯坦卡巴尔通讯社社长库班看来，更加包容的上合组织对世界政治的影响力不断扩大，正推动地区和国际事务朝着积极的方向发展。

——在地区安全领域，上合组织成为“稳定锚”。

上合组织顺应地区国家安全关切，首次定义“三股势力”并明确了成员国合作打击“三股势力”的方法、原则，走出了一条多层次、宽领域、富有成效的安全合作之路。

从2001年6月有关各方签署《打击恐怖主义、分裂主义和极端主义上海公约》到2017年阿斯塔纳峰会通过《上海合作组织反极端主义公约》，上合组织执法安全合作的法律基础一步步夯实。

从成立塔什干上合组织地区反恐机构执行委员会，到举行“和平使命”“天山反恐”等系列联合反恐军演，再到开展打击毒品走私、跨国犯罪、非法移民等领域合作，上合组织成员国协作能力逐步提高，安全合作范围不断扩大。

——在经济合作领域，上合组织成为“推进器”。

上合组织成员国虽然在经济体量、产业结构、发展阶段等方面差异明显，但振兴经济、发展民生的愿望是相同的。近年来，在上合组织推动下，各国在发展战略对接、产能互利合作、推进区域贸易投资及便利化等方面已取得积极进展。

“一带一路”倡议的提出，为上合组织深化经贸合作注入强劲动力，同时上合组织历经十几年的发展，已形成一套比较成熟的合作交流机制，正成为丝绸之路经济带与各成员国发展战略对接的重要平台。

从中俄“一带一路”对接到中哈“丝绸之路经济带”与“光明大道”对接，再到中巴经济走廊建设……地区国家协同发展正展现出广阔的合作前景。

——在人文领域，上合组织成为沟通的“桥梁”。

文化艺术节、青少年交流营、人民论坛、政党论坛、妇女论坛……

上合组织“搭桥”，成员国间人文交流日益密切，教育、文化、卫生、体育、旅游、青年、媒体等领域合作如火如荼。

交人交心，浇花浇根。双边和多边人文交流夯实了上合组织发展的民意基础，增进了民众的相互了解，推动了不同文化的交流互鉴，让各国民心更加贴近，让友谊纽带更加牢固。

中国，上合力量的重要源泉

从黄浦江畔到黄海之滨，上合峰会即将重回中国。17年来，作为首个以中国城市命名的区域性国际组织，上合组织烙上了深深的“中国印记”。

“作为上合组织的奠基者，中国在上合组织中的角色像灯塔一样，是组织发展的动力，也是问题解决方案的提供者。”巴基斯坦伊斯兰堡国际事务理事会主任赛义德·乔杜里说。

印度尼赫鲁大学中国和东南亚研究中心教授狄伯杰认为，中国引领对上合组织发展至关重要。他说，中国所倡导的贸易投资便利化、共同和集体安全、构建人类命运共同体等理念，将受到越来越多国家的欢迎。

坚持国家关系平等、倡导多元文化共生、创造共同发展的良性环境，在中国的倡导下，上合组织决心走出一条构建新型国际关系和结成更广泛命运共同体的新路径。国务院发展研究中心欧亚社会发展研究所研究员许涛认为，这代表了人类社会的进步方向，也是上合组织生命力的所在。

积力所举无不胜，众智所为无不成。十七载携手同行，上合组织以协商一致的合力应对外界变动，以合作共赢的张力提供“上合智慧”。即将到来的青岛峰会，也必将成为上合组织乘风破浪、行稳致远的新起点。

叙利亚外交部说 国际联盟在叙空袭致22名平民死亡

据新华社大马士革6月5日电

叙利亚外交部5日致信联合国秘书长和安理会主席说，美国主导的国际联盟对叙平民发动空袭并致22人死亡，叙方要求国际联盟“停止在叙利亚制造屠杀”。叙外交部在信中说，国际联盟近日袭击了哈塞克省、拉

卡省和代尔祖尔省的多个村镇，造成无辜的叙利亚人死亡。其中，国际联盟本月2日至4日对哈塞克省多地发动连续空袭，造成22名平民死亡，居民财产和基础设施受损。叙外交部还指责美国在叙利亚支持分裂势力。

美方宣布美朝领导人会晤具体地点



这是6月6日拍摄的新加坡圣淘沙岛。（新华社发）

据新华社华盛顿6月5日电

（记者刘晨 朱东阳）美国白宫5日宣布，美朝领导人会晤的地点定在新加坡圣淘沙岛上的嘉佩乐酒店。

白宫发言人桑德斯当天中午在社交媒体推特上发文宣布了这一消息。桑德斯4日在白宫记者会上

宣布，美国总统特朗普与朝鲜最高领导人金正恩的会晤定于新加坡当地时间6月12日上午9时举行。

特朗普1日表示，他与金正恩的会晤将如期举行。特朗普当天在白宫会见朝鲜劳动党中央委员会副委员长金英哲后对媒体说，双方目前正在“建设关系”，这是一个积极势头。

卡塔尔外交大臣说 购买武器与他国无关

据新华社多哈6月5日电

（记者杨元勇）卡塔尔外交大臣穆罕默德5日通过卡塔尔半岛电视台表示，卡塔尔购买武器系统与其他国家无关。

穆罕默德说，卡塔尔决定购买防御性武器是卡塔尔主权范围内的事情，与他国无关，“沙特阿拉伯对卡塔尔购买防御性武器

发出威胁，这是企图在本地区制造动荡”。

据媒体披露，沙特领导人日前致信法国总统马克龙说，如果卡塔尔引进俄制S-400防空导弹系统，沙特将准备对卡采取军事行动。

卡塔尔方面日前证实，卡方正同俄罗斯就购买S-400防空导弹系统进行谈判。

新明街道社区、文体中心项目设计采购施工(EPC)总承包招标公告

1. 招标条件
本招标项目新明街道社区、文体中心项目设计采购施工(EPC)总承包已由宁波国家高新技术产业开发区经济发展局以甬高新经[2018]63号文件批准建设，项目业主为宁波高新区开发投资有限公司，建设资金来自高新区财政安排，项目出资比例为100%。项目已具备招标条件，现对该项目的总承包进行公开招标。
2. 项目概况与招标范围
建设地点：宁波国家高新区，地块北临永久花园，西临现状居民区，东临了香路，南临丁香苑。
规模：占地面积约1.39公顷，总建筑面积约22500平方米。
项目总投资：约16196万元。
招标控制价：116931516元。
计划工期：810日历天（包括设计工期，建设手续办理工期和施工工期），自合同签订生效之日起算，至合同范围内所有工程竣工验收合格且备案完成之日所经历的日历天数。
招标范围：①本工程的施工图设计（含相关审批手续），②建安工程承建、设备采购及安装、场平工程等工程的施工总承包及保修服务[具体范围为土建（塘渣回填、围护、桩基、结构、建筑、装饰装修等）、安装（水、电、暖、消防、电梯、建筑智能化、太阳能、厨房设备、空调等）、室外附属（含配套道路）、幕墙工程、景观绿化、泛光照明等工程的施工总承包及保修服务（具体详图纸及工程量清单）]，③工程总承包管理（含项目建设协调管理）工作。（招标范围具体详见招标文件要求）
质量要求：设计质量要求：按国家技术规范、标准及规程，达到招标文件要求的设计深度；施工质量要求：按国家施工验收规范一次性验收合格。
安全要求：创建宁波市建筑安全文明施工标准化工地。
3. 投标人资格要求
3.1 本次招标要求投标人须同时具备①建筑工程施工总承包叁级及以上资质和②建筑行业（建筑工程）设计乙级及以上（或建筑行业设计乙级及以上或工程设计综合甲级资质），且投标人须列入《宁波市工程总承包和项目管理试点企业、试点项目以及新型建筑工业化示范基地和示范项目（第一批）名单》（甬建发[2015]66号）或《宁波市住房和城乡建设委员会关于公布宁波市工程总承包第二批试点的通知》（甬建发[2017]86号）；或由上述①、②资质组成的联合体，并在人员、设备、资金等方面具有相应的设计、施工总承包能力。（具体内容详见招标文件）
3.2 本次招标接受联合体投标。联合体投标的，应满足下列要求：联合体成员不超过2家，联合体牵头人应为具有建筑工程施工总承包叁级及以上资质的单位，且须列入《宁波市工程总承包和项目管理试点企业、试点项目以及新型建筑工业化示范基地和示范项目（第一批）名单》（甬建发[2015]66号）或《宁波市住房和城乡建设委员会关于公布宁波市工程总承包第二批试点的通知》（甬建发[2017]86号）。
3.3 各投标人均可就上述标段中的1个标段投标。



6月6日，一名记者在新闻中心间采访拍摄。当日，上海合作组织青岛峰会新闻中心正式开放，为来青岛采访的境内外媒体注册记者提供采访、通信、交通、医疗、安全等全方位保障。（新华社发）

中国工商银行宁波市分行 关于征集互联网媒体服务供应商的公告

中国工商银行宁波市分行计划对互联网媒体服务项目进行集中采购，欢迎符合下述资质及相关条件的服务商前来报名。
一、项目简要描述
1. 宁波市市级以上网络媒体或其代理。
2. 官方微信公众号的策划、创意、文案、设计、制作服务。
3. 入围服务期限为合同签订后两年。
二、服务商资质要求
(一)基本条件
1. 具有独立承担民事责任的法人，或具备国家认可经营资格的其他组织。
2. 在最近三年内的经营活动中没有重大违法记录。
3. 在与工商银行的项目合作过程中，没有重大合同违约、泄露工商银行商业秘密或技术秘密等事件。
(二)项目准入条件
1. 服务商具备独立法人资格或具备国家认可经营资格的其他组织，规模较大，公司运营状况良好，财务状况良好（需提供2015—2017年的年度财务报表）。
2. 具有足够的经济实力，即注册资本在人民币500万元或等值外币以上（含）。
3. 具有有效的企业资质证明，具有国家或行业权威认证机构颁发的准入证等相关证明文件。具备以下两个条件之一：
(1) 能够提供宁波市市级以上网络媒体或其代理的证明材料。
(2) 能够提供微信公众号运营能力的证明材料。
4. 具有近三年度税务机关审核通过的纳税申报证明。
5. 具有近三年度职工社会保险费缴纳证明。
三、报名方式
请有意向单位于6月7日至6月14日期间与我行电话接洽具体报名事宜。我行将对报名服务商进行资格初审，欢迎符合上述条件的服务商踊跃报名。
联系电话：(0574)87252702 联系人：徐女士
中国工商银行宁波市分行
2018年6月7日

关于姜山高阳路(高顾线-明光路段) 施工期延长交通管制的公告

(2018年第40号)
为保障高阳路(翻石渡-明光路段)拓宽改建工程的顺利实施，决定对该路段的交通管制时间延长至2018年11月30日，对该路段实行封闭施工，其间禁止一切车辆在高阳路(高顾线-明光路段)通行，受限车辆可通过高顾线、景江路、明辉路、绕城高速下便道、明光路绕行，公交线路仍按原调整路线运行。
请社会各界和广大群众给予理解和支持，配合现场交通管理人员指挥，遵照现场交通标识指示通行。
宁波市公安局交通警察局
宁波市公共交通客运管理局
宁波市鄞州区交通运输局
宁波市鄞州区姜山镇人民政府
2018年6月4日

关于“城市黑臭水体整治环境保护专项督查举报”的公示

5月28日至6月11日，国家生态环境部、住房城乡建设部专项行动督查组将对我市开展“城市黑臭水体整治环境保护专项督查”。我市已设立电话热线(0574-89283546)以及微信公众号，欢迎广大市民积极举报，参与全市黑臭水体整治。
宁波市五水共治工作领导小组(河长制)办公室
2018年5月22日
微信公众号二维码